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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.991, 14ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 15 DE JUlHO DE 2024 

 

Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente VOLNEI RENATO GROSS, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2024. O Presidente 

saudou a todos os presentes, e declarou aberta a Sessão de nº 1991, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIANI 

HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, MARLI HEINLE GEHM, MARLISE MARIA GRAFF 

e SATOSHI SCALDO SUZUKI. Foi apreciada a Ata de nº 1990 do dia 08 de julho, a qual foi 

aprovada por todos os vereadores. 

CORRESPONDÊNCIA: Abaixo assinado dos motoristas da Prefeitura solicitando reposição 

salarial da classe, sugerindo que a Casa Legislativa avalie a possibilidade de criar um projeto de 

lei que estabeleça atualização salarial. Convite da EMEF 19 de outubro para 4ª Mostra de 

Projetos no dia 20/07 das 8:30 as 11h nas dependências da escola. Convite para a formatura do 

PROERD no dia 17/07 ás 19h no Ginásio da EMEF Ildo Meneghetti. Convite do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais para a Festa do Colono no dia 20/07 na comunidade católica Três Mártires 

de Presidente Lucena. Convite da Secretaria do Turismo aos Vereadores para prestigiar a 

programação da 35ª Kolonistenfest no dia 21/07 com celebração ecumênica na Sociedade de 

Canto Harmonia às 9h30min e desfile pelas ruas da cidade, após almoço na Sociedade Teuto 

Brasileira de Bolão União de Nova Vila ao custo de 50,00 inteiro e 25,00 para crianças até 12 

anos. Of. Gab. nº 165/2024 que encaminha para apreciação os Projetos de Lei nº 43/2024 e 

44/2024. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: A Vereadora MARLI solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando que veja a 

possibilidade para contratar médico cardiologista. 2 – Melhorias no calçamento na Rua 

Guilherme Holler em frente a academia. A Vereadora FABIANI solicita: 1 – Ofício ao 

Executivo solicitando asfalto das Ruas Santa Maria, Farroupilha e São Marcos a pedido de 

moradores. 

TRIBUNA LIVRE: O Sr. Anderson Sperotto, representando os motoristas da prefeitura, e 

solicitando o encaminhamento do pedido de alteração de salário para a prefeitura. Disse que cada 

ano quer passa o quanto o salário vai se defasando... Falou da situação hoje da Prefeitura, onde 

pessoas fazem o concurso público e passam e são chamadas para ocupar o cargo, onde algumas 

pessoas não assumem seus cargos, por perceberem que o salário é muito inferior ao que está 

sendo oferecido hoje no mercado convencional... Falou que estão se baseando na Lei 

Orçamentária do ano passado que rege as despesas da Prefeitura neste ano, e dentro dela, deixa 

muito claro da possibilidade de reestruturação de salário. Anderson falou que no dia 20 de 

dezembro de 2024, o Prefeito em exercício assinou uma Lei que faz com que alguns itens do 

orçamento fiquem sem limites para poder ser manifestados, e um dos itens é a despesa de 

pessoal... Anderson disse que foram atrás de orientação jurídica que permitiu vislumbrar mais  
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itens favoráveis. Falou que o pedido é legal e legítimo e necessário, mas fazendo uma análise 

junto à alguns advogados, perceberam que existia uma chance do Prefeito não concordar com a 

Lei e usasse como argumento o ano eleitoral... Disse que a Prefeitura tem dado dinheiro para 

algumas empresas privadas, os incentivos financeiros e que são apoiados pela mesma Lei que 

também trata da reestruturação do salário, que é o Orçamento Anual... Então não tem como a Lei 

ser flexibilizada para alguma coisa, no caso do ano eleitoral, e para outros tenha problema... 

Anderson citou empresas que receberam incentivo da Prefeitura, como a Krug empreiteira e 

obras Ltda.,  e a ATLJ Marcenaria Ltda...Anderson disse que dentro de 15 a 30 dias estarão 

encaminhando esse projeto tenha a possibilidade de não ser assinado ou apoiado pela Prefeitura, 

como forma de defesa, e de trabalhadores organizados e apoiados pelo Sindicato de Classe, 

estarão identificando a proposta da prefeitura em quatro crimes, o primeiro é o desvio imoral de 

recurso público, o peculato, a prevaricação e a corrupção ativa, porque se a Lei serve para dar 

incentivo às empresas, também serve para fazer a correção de salário de 27 pais de família que 

estão com o salário defasado... O Vereador Satoshi achou interessante a colocação e disse que 

acha justo o pedido, mas não sabe como viabiliza hoje para fazer o aumento somente para a 

categoria dos motoristas, pois tem a impressão que daí também as outras categorias irão 

reivindicar... Satoshi falou que seria necessária uma revisão geral e teria quer ser feito um estudo 

para ver as possibilidades de melhorar o salário dos servidores... Satoshi disse que toda vez que o 

Município dá um aumento deveria ter uma contra partida, sabe que os servidores vão se esforçar 

mais, mas sempre fica meio subjetivo... Marli parabenizou o Anderson por ter vindo e fazer essa 

reinvindicação para a classe e disse que concorda com quase tudo, mas referente ao incentivo das 

empresas citado, concorda com o incentivo pois traz retorno ao Município. Concorda com a fala 

de que os servidores devem ser bem remunerados, pois quando são chamados encontram lugares 

que pagam mais e desistem e disse que essa situação acontece na parte da educação, professores 

bons estão saindo do Município porque outros municípios estão pagando mais. Marli acredita 

que o Prefeito irá rever a situação colocada e também rever de outros profissionais... Edio falou 

que acha muito válida a iniciativa de vir e representar os motoristas que estão solicitando a 

alteração salarial e disse que se percebe no funcionalismo público que a gestão que está 

terminando agora (dois mandatos) os servidores se sentem muito desvalorizados... Edio falou que 

o Prefeito cortou a insalubridade dos motoristas... Edio também disse que o atual prefeito deu 

muito incentivo e também acha que não é justo algumas empresas receber incentivo da maneira 

está sendo aprovado pela Casa e da maneira que está sendo encaminhado... Anderson disse que 

se tiverem que entrar com uma ação contra o prefeito, o Ministério Público terá que afastar o 

Prefeito que assinou uma Lei, o vice que assinou a outra e o secretário que tem envolvimento 

com tudo isso, e aí o Presidente da Câmara assumirá a Prefeitura, mas a Lei permite questionar 

isso... Marlise parabenizou o Anderson pela iniciativa e concorda que todos os servidores 

deveriam ser bem remunerados... Ivanir disse que concorda com a fala do Vereador Satoshi, de 

aumentar só uma categoria... E disse que se ouve do funcionalismo durante esses últimos anos, 

queixas e lamentações... Ivanir falou da impossibilidade de dar aumento em virtude da Lei que  
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não permite... Ivanir comentou sobre os incentivos citados pelo Anderson, e disse que são leis 

diferentes, e também que irá pedir informações para ver se os incentivos são fiscalizados... 

Volnei também comentou sobre a classe dos professores (onde ele e a Marli participaram de uma 

reunião) e disse que estará encaminhando o pedido ao Executivo. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 43/2024 – Concede incentivo financeiro à Ivoti Alimentos Ltda.  

Projeto de Lei nº 44/2024 – Concede incentivo financeiro à A. Buhler SA Curtume. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2024 – Concede incentivo financeiro à empresa H. Weber & Cia Ltda. 

Ivanir fez uma observação com relação ao termo de compromisso, onde tem bastante copia e 

cola e pediu que a assessora jurídica desse uma olhada durante a semana, pois existem clausulas 

repetidas. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 41/2024 – Promove adequação orçamentária no âmbito do Município de Ivoti 

e autoriza a abertura de credito especial ao orçamento anual de 2024 no valor de R$190.243,43.  

O Presidente lembrou que os projetos 21, 23 e 40 estão aguardando a audiência pública no dia 

25/07. E o Projeto de Lei nº 29/2024 está baixado para diligências. 

A assessora jurídica falou que a consultora técnica da empresa (PL 29) entrou em contato 

dizendo que ainda não foi finalizado o procedimento de regularização. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARLI apresentou os dados da dengue, que nessa semana teve 

apenas 04 (quatro) casos e nenhum caso de covid. IVANIR disse que na semana passada teve 

alguns problemas com a Autarquia da Água referente munícipes que tiveram contas triplicadas 

nos últimos dois meses e por isso foi conversar com o diretor da autarquia e inclusive comentou 

com o mesmo de que iria exigir isso via Câmara, e disse que a colega Marli tem razão quando 

cobra o uso do crachá e citou o caso de uma munícipe que relatou ao Vereador que teve contato 

com uma funcionária da autarquia e alguns dias depois seguiu as orientações da funcionária, e 

depois de alguns dias, foi novamente na autarquia para tentar resolver o problema, além de dizer 

que seguiu as orientações da funcionária da autarquia, e a funcionária simplesmente negou que 

tinha comentado... A munícipe não sabe o nome da funcionária, pois não usa crachá. Ivanir disse 

que até orientou o diretor sobre o uso do crachá, que existe uma Lei criada pela colega Marli e 

que deveria ser respeitada... O diretor da autarquia teria dito que eram funcionários 

terceirizados... Ivanir acredita, que mesmo que seja terceirizado deva ser identificado para que as 

pessoas possam cobrar de fato de quem partiu a informação para poder esclarecer. Ivanir falou 

que o assunto está sendo resolvido. Ivanir falou sobre os incentivos e solicitou para a secretária 

Denise, que é a responsável pela fiscalização desses contratos, encaminhe a relação das empresas 

contempladas com incentivo desde 2020, onde conste os valores concedidos e o valor das 

isenções concedidas e se existe alguma maneira de saber qual foi o retorno que esses incentivos 

trouxeram ao Município. Ivanir falou sobre a cobrança de munícipes referente ao assunto,  
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cobrando a fiscalização ... Ivanir solicitou um ofício para a Autarquia da água, exigindo o uso dos 

crachás durante o expediente, mesmo sendo empresa terceirizada. VOLNEI sugeriu quanto ao 

relatório solicitado para o desenvolvimento, de especificar por ano os valores (da isenção de 

taxas) ... Volnei disse que como é um Pedido de Informação, espera que em trinta dias esteja com 

a resposta, caso contrário, estará encaminhando ao Ministério Público... Volnei solicitou um 

ofício de sentimentos para a família da Katrine, que faleceu na noite de sábado e sepultada no dia 

de ontem, que comoveu o Município e o Estado. Volnei disse que foi no velório, dizendo que foi 

um momento de muita tristeza para a família ... Volnei perguntou se algum Vereador quiser 

assinar junto para se manifestar... Volnei solicitou um ofício para a secretaria de obras para 

providenciar o conserto da calçada aberta ao lado da casa mortuária (meses que está aberta), e do 

outro lado da rua da EMEF 19 de Outubro , em frente a residência do Bockorny e ao lado da 

nutrifrango, onde foi finalizada a boca de lobo, mas a calçada precisa ser arrumada... Nada mais 

a declarar, o Presidente VOLNEI encerrou a presente Sessão e convocou a todos para a próxima 

no dia 22/07, às 18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, 

secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada 

pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

         

       VOLNEI RENATO GROSS                                                    MARLISE MARIA GRAFF 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretária 


